

我区召开推进乡村振兴 2023年第三次联席会议

本报讯（记者 袁菲）7月3日，我区召开推进乡村振兴2023年第三次联席会议。区委副书记秦敏主持会议并讲话。

会议听取了区落实市委巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作巡视反馈意见整改工作情况以及“大走访大排查大整改”行动进度情况的汇报，审议了《农业农村和巩固拓展脱贫攻坚成果板块赛马比拼工作方案（试行）（送审稿）》《江津区发展庭院经济的若干措施（送审稿）》等议题。

会议要求，各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，压紧压实各方责任，全面查漏补缺、补齐短板，巩固拓展脱贫攻坚成果；要扎实做好问题整改工作，落实好主体责任，按时限要求，加大整改力度，确保所有问题按时整改清零；要攻坚发力乡村庭院经济建设，将庭院经济发展与乡村振兴、人居环境整治相结合，形成连片规模效益，全力提升群众生活品质；要强化考核评比，提升帮扶措施针对性，畅通信息反馈渠道，加强督促检查，确保乡村振兴各项工作落实落地，推动乡村振兴取得新进展。

区领导罗明兰、廖义伟、徐高参加会。

区领导调研基层治理中心建设工作

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 李秋月）7月3日，区委常委、政法委书记雷德环前往几江、鼎山、圣泉等街道调研，实地察看基层治理中心建设情况并给予工作指导。

当天，雷德环走进几江、鼎山和圣泉街道基层治理中心，通过听取汇报、现场察看等方式，详细了解各中心建设进度及推进过程中遇到的困难问题。

雷德环在调研中指出，几江街道基层治理中心要坚持党建引领，整合力量入驻，推动信息共享、业务协同，做实矛盾纠纷排查化解、网格化管理服务、风险研判和指挥调度等工作，不断提升基层治理实战实效能力。鼎山街道基层治理中心要高标准推进“141”基层治理体系迭代升级，充分展示迭代升级历程和鼎山基层治理特色，打造具有江津辨识度的标志性成果。圣泉街道要充分发挥基层群众自治作用，大力推行“1+1+3”楼层邻里互助机制，深化细化高层消防社会治理体制机制，做到底数清、队伍实、能力强、演练实，推动整体除险清患。

德感工业园上海投资推介会举行

本报讯（记者 廖洋 通讯员 刘原原）7月1日，德感工业园上海投资推介会在上海市浦东新区爱康企业集团成功举办。

推介会上，重庆市人民政府驻上海办事处副主任张健、江津区人民政府副区长杨玉书、上海市浦东新区原政协副主席吴泉国、上海合作交流办招商处处长姜志伟先后致辞。德感工业园发展中心负责人围绕江津区及德感工业园整体规划、区位优势、主导产业、要素成本、营商环境等情况进行了投资推介，并重点解读了产业扶持政策及人才政策。爱康企业集团董事长郑立克作为德感工业园已入驻企业代表作了交流发言。

推介会上，德感工业园与上海捷宝金属制品有限公司、上海展志汽车零部件有限公司签订投资协议，与江西帝硕科技有限公司、苏州双荣橡塑有限公司等3家企业签订投资意向协议，共收集意向项目信息37个。众多与会企业家纷纷表示，江津亲商爱商的营商环境让人印象深刻，产业扶持政策、人才政策等专项政策让大家感受到了满满诚意，将于近期来津考察，希望有机会与江津合作发展、共赢未来。

我区召开西南督察局来津 督察指出问题情况调度会

本报讯（记者 廖秋平 通讯员 帅约鑫）6月29日下午，我区召开西南督察局来津督察指出问题情况调度会。会议对生态环境部西南督察局第三调研组于6月27日至29日来津督察指出的问题开展调度，并作下一步工作安排。各属事属地主要负责人参加会议。

会议指出，此次西南督察局第三调研组逗真碰硬，对我区入河排污口、农村面源污染、生活和工业污水厂污泥处置等为代表的突出生态环境问题、环境基础设施短板等重点领域深入开展督察。我区要把此次西南督察局指出问题整改作为契机，压紧压实工作责任，落实整改措施，确保整改成效，为第三轮中央生态环保督察扫除“雷区”。

会议要求，各单位务必高度重视，把此次西南督察局指出问题作为发力点，全面开展类似问题摸排整改；要对督察组指出的问题迅速开展调查，形成整改依据；相关部门要抓紧制定整改方案，定时限、明责任、强措施，确保在整改时限内完成整改；区环办要强化统筹协调，严肃督查督办，确保整改取得实效。

副区长杨玉书出席会议。

民盟江津区委召开主题教育动员会

本报讯（通讯员 侯昌令）日前，民盟江津区委在区行政中心会议室召开“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育动员会暨八届五次全会（扩大）会。

会议集中学习了习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话及《中国民主同盟章程》，就《民盟江津区委开展“凝心铸魂强根基 团结奋进新征程”主题教育工作方案》作了说明。

会议强调，要提高站位，深刻认识主题教育的重要意义，严格落实主题教育的目标任务；要学干结合，锚定主要任务，推动主题教育走深走实；要不断总结提炼主题教育开展中好的做法和经验，挖掘本地党史资源，搭建平台，做好记载研究，增强江津民盟凝聚力，助力经济社会高质量发展。

民盟重庆市委副主委、沙坪坝区政协副主席、民盟沙坪坝区委主委王林，区政协副主席、民盟江津区委主委刘安兵出席会议并讲话。会后，王林作了《习近平经济思想》专题宣讲。

教育部教师工作司来津调研教师教育工作

本报讯（记者 胡耀方）6月27日，教育部教师工作司副司长黄小华一行来津调研教师教育工作，市教委师范处相关负责人、区委副书记秦敏陪同调研。

调研组深入我区教师教育现场教学点，听取我区在教育教学、教研以及学科学位建设等方面的汇报，实地了解我区教师教育改革情况。

调研中，黄小华详细了解了我区师资力量配备、学校办学条件、课程开设等情况，对我区教师教育工作取得的成绩表示肯定。同时，他指出，要进一步加强教师队伍建设和专业建设，优化专业结构布局以及更好地发挥教师教育办学优势特色，充分调动教师的工作积极性和主动性，全面提高人才培养能力，更好服务国家经济社会发展。

近年来，全区教育系统努力践行教育事业“1334”发展思路，高度重视教师队伍建设，积极实施名家名师引育扩容行动，为江津经济社会发展提供了强有力的智力支持和人才支撑。同时，创建教师教育工作品牌开局良好，印发江津区教师教育现场教学点管理办法和工作方案，先后授牌16家单位为江津区教师教育现场教学点。中师陈列

馆被授予教育部师德师风建设基地（西南大学）现场教学示范基地。目前，我区“2+4+N”的教师教育格局已初步构建成型。“2”就是2块牌子，即设立江津区教师进修学院、创建教师教育创新示范区；“4”就是4个基地，即鼎山、白沙、油溪、四屏四个教师教育基地；“N”就是N个教师教育现场教学点。

我区召开首席专家领导小组联席会议 暨现场观摩座谈会

本报讯（记者 施婉莹）日前，我区召开现代农业产业技术体系首席专家领导小组联席会议暨现场观摩座谈会。

过去一年，我区围绕粮食、油料、花椒、水果、蔬菜、水产、茶叶、中药材（枳壳）、畜禽、土壤肥料等10个产业，建立起现代农业产业技术体系首席专家制度。截至目前，首席专家工作团队共有73名成员，在全区16个镇街建立了22个试验站，开展了8类45项试验示范工作，首席专家制度取得阶段性成果。

在永兴镇黄庄村召开的座谈会上，区农业农村委相关负责人为新聘首席专家周大禹颁发聘书，并签订首席专家任务书。11位首席专家分别介绍2023年上半年工作开展情况及下半年工作计划。首席专家领导小组成员单位相关负责人进行交流发言。

在白沙镇芳阴村农机农技结合观摩演示现场，粮食、油料、花椒、水果、蔬菜、水产、茶叶、中药材（枳壳）、畜禽、土壤肥料、薯类等11位首席专家及首席专家领导小组成员单位、家庭农场主代表等，进入该村望月柑桔种植基地，实地感受丘陵山地电驱新能源、履带式果园多功能无人驾驶拖拉机，以及有机肥定向撒施和开沟施肥回填一体作业机器人的实操应用。据介绍，这两款设备在以水果首席专家熊伟带领的团队指导下，



农机农技结合观摩演示现场 记者 施婉莹 摄

由首席专家果树智能装备制造试验站制造，目前已经实现量产，可完成田间运输、喷药补灌、深耕深耕、有机肥定向施投机的无人化作业和秸秆粉碎还田系列技术。

“农业机械化是轻简化的主要抓手，没有农业机械化，就没有农业农村现代化。”区农业农村委相关负责人表示，接下来将引导各位首席专家及其团队结合自身产业实

际，抓重点破难点，抓协同强服务，抓宣传重引领，集中解决核心难题，努力实现推广应用、成果转化及技术集成，提高农业机械化能力，赋能农业现代化。

柬埔寨“国酒”通过西部陆海新通道抵津

本报讯（记者 谢君）6月29日，伴随着一声清脆而悠长的汽笛声，满载着由津舟贸易公司和柬埔寨啤酒厂合作进口的吴哥啤酒的西部陆海新通道铁海联运班列，缓缓驶入重庆江津小南垭铁路物流中心。

吴哥啤酒为嘉士伯集团旗下重要的柬埔寨本土品牌，也是柬埔寨本地第一大啤酒品牌，被称为柬埔寨“国酒”。依靠嘉士伯逾170年的酿造历史，凭借西哈努克瀑布天然

山泉水和德国进口啤酒花，屡获荣获比利时Monde Selection金奖。值得一提的是，吴哥啤酒包装上的千年吴哥窟图案——拥有千年历史的吴哥窟为吴哥啤酒赋能。

作为“一带一路”进出口商品集散中心及西部陆海新通道的重要枢纽，珞璜临港产业城依托江津综保区这一国家级开放平台、陆港型国家物流枢纽金字招牌和“水公铁”多式联运优势，助力成渝连通东盟，加快培育中

国西部（重庆）东盟商品分拨中心。“今年是‘一带一路’倡议提出10周年。吴哥啤酒的顺利入驻标志着与东南亚的贸易合作再次提质升级，也是扎实推进西部陆海新通道建设的生动实践。”江津综保区相关负责人表示。

当天，津舟贸易公司还与多家公司签订《Angkor-中国地区市场战略合作协议》，吴哥啤酒将经过保税仓储、通关通检后，从江津综保区分销至全国各地。



吴哥啤酒 记者 谢君 摄

通讯员 郭楷燕

四面山镇头道河社区：

“1359”工作思路打造 新时代“红岩先锋”变革型组织

展支部联建，抽取10名产业发展骨干力量开展资源联用、产业联营、治理联动、企地联合，实现了效益叠加、互利共赢、融合发展。”四面山镇党委书记张建告诉记者。

平台的搭建，更好地服务于四面山镇民宿农家乐产业链，5个联建村（社区）全域分片区打造民宿聚居区、特色餐饮区、游玩体验区、食材基地等，共同扩大产业规模，完善产业链条。同时，在招商引资工作方面形成合力，挖掘闲置资产30余处，包装为民宿、公共服务区等招商项目吸引社会资本入驻。该途径有效实现了集体经济进一步壮大，百姓致富能力进一步增强，基层组织战斗力堡垒作用进一步提高。

组建三个工作组

“镇党委组织我们5个村（社区）

走出去开展了乡村振兴方面的学习，大家一起考察项目、一起头脑风暴，村集体发展产业的思路与方向豁然开朗。”头道河社区党支部书记晏孝云在每月一次的集中学习获取了不少灵感。

围绕“五型”组织目标，该社区将支部联建覆盖村（社区）全体干部组建为3个工作组，在政治理论学习、工作体系重塑、服务效能提升等三个方面大胆实践，充分在推动工作体系化上下功夫，实现了干部与干部之间、支部与支部之间“由散到聚”的转变，服务效能得到了很大程度的提升。

整合五支队伍

“社区的文体活动越来越丰富了，端午节组织我们群众比赛粽子，还派车接送老年人，我为我们社区点赞。”来自黄连坝居民小组的陈阳彬对社区的赞美溢于言表。

该社区聚焦“实”字做文章，坚持在“能力实战化”上下功夫。通过党员先锋突击队、志愿者服务队、30分钟党群服务工作队、网格综合治理队、产业发展攻坚队等载体将全社区干部群众整合为5支队伍，成立“银龄”敬老服务队、“道·乡亲”理论宣讲队、“护绿保洁”小分队、“家长里短”调解团、干事创业帮帮团、“道·乡亲”文艺团、医疗卫生服务队等志愿者队伍，以服务零距离促群众幸福无时差。

落实九项重点工作任务

结合实际，该社区重点从壮大集体经济、跨村联建共治、管理干部队伍、培育后备人才、党员教育管理、提升人居环境、建设亲民阵地、举办文体活动、发展数字旅游等9个方面开展全年重点工作。

5月至今，头道河社区共开展跨村（社区）联建共治研讨会2次，挖掘并重点培育后备人才5人，举行端午节、庆“七一”、人居环境整治、优质民宿观摩学习等活动4次，培育本土热门公众号“四面山乡亲农场”1个，发布宣传视频8期，陪同客商考察民宿类招商项目19次，现有在谈项目2个。